

习近平在菲律宾媒体发表署名文章

共同开辟中菲关系新未来

应菲律宾共和国总统杜特尔特邀请，我即将对菲律宾进行国事访问。菲律宾风景秀美，民风淳朴，国家发展日新月异，我对这次访问充满期待。在这里，我谨向菲律宾人民致以诚挚的问候和良好的祝愿！

力量。两国人民在灾害面前守望相助，谱写了一曲又一曲中菲友好赞歌。——坚持民心相通，实现中菲关系恒久如一。中菲两国地缘相近、人缘相亲、文缘相通，人民友好交往是两国关系的源头活水。

流不可阻挡。中国作为负责任大国，坚持合作共赢理念，坚持扩大对外开放，愿同各国分享中国市场的机遇和潜力，刚刚成功举办首届中国国际进口博览会就是最好证明。

40年前，中国开始了改革开放伟大进程。40年众志成城、砥砺奋进，中国人民用双手书写了国家和民族发展的壮丽史诗。中国成为世界第二大经济体、第一大工业国、第一大货物贸易国、第一大外汇储备国。

加州百年大火下几位平民英雄和他们的感人故事 “我决心要让一部分人活下来”



18日，在美国加州天堂镇，当地居民在火山废墟中拥抱。新华社发

每个人都给家人打电话诀别

始于11月8日的美国加州山火截至目前已造成至少79人死亡，1300多人下落不明。这场大火还烧毁了约9700所房屋和14.2万英亩土地。

天堂镇小学的老师萨巴因和维奇是一对好闺蜜。1996年她们一起从加州州立大学奇科分校毕业，来到天堂镇小学教书。

外交部谈 APEC 会议未能发表领导人宣言

强权政治和经济霸凌遭多数成员反对

新华社北京11月19日电（记者马卓言）外交部发言人耿爽19日说，中方为推动亚太经合组织（APEC）第二十六次领导人非正式会议取得积极成果发挥了建设性作用。



巴布亚新几内亚首都莫尔兹比港航拍的 APEC 大厦。新华社发

的反对。耿爽说，协商一致是各成员参与 APEC 合作的一个基本原则，也是确保 APEC 健康发展的前提条件。各方应始终相互尊重、求同存异，在协商一致的前提下推进务实合作。

太合作也提出了中方的意见建议。中方的发言没有针对谁，也没有挑战谁。”耿爽说，中方一直在讲，太平洋足够宽广，容得下中美两国，也容得下亚太各国。

归还之后的岛屿也适用于《日美安保条约》的整体框架，导致普京一度在争议岛屿问题上持强硬立场。此番从佩斯科夫的表态来看，即使安倍态度有所软化，俄罗斯还是持“谨慎不信任”的立场。

耿爽说，与会领导人就共同关心的贸易问题，特别是多边贸易体制等交换了意见。多数成员支持多边主义，维护多边贸易体制，支持世贸组织发挥应有作用。

安倍自称准备“放手一搏”提议俄先还两岛换取和平条约

俄：我们没说过要“移交领土”

事先并未和外务省进行任何磋商，只是会谈前开了事务次官秋叶刚男，自己准备“放手一搏”。针对安倍如此坚定的决心，共同社评论称，“这是一场‘危险赌博’，完全来自首相自上而下的决断。

未涉及领土移交事项。佩斯科夫引用普京的话称，《苏日共同宣言》只是一个宏观的“国际性法律文件”，里面并未写明“以何为基础进行领土移交”以及“如何移交”。

佩斯科夫在节目里评论称，“俄罗斯是一个受过‘教育’的国家，它在北约方面有着痛苦的教训。我们回想起戈尔巴乔夫时代，想起北约不断扩张，这种‘敌人压境’的状态一直持续至今。

两位部长留任，保住执政联盟多数议席

以总理内塔尼亚胡涉险过关

■本报见习记者 吴 姝

19日，以色列教育部长纳塔夫塔利·本内特和司法部长阿耶莱·沙凯德表示将继续留任，这使得摇摇欲坠的内塔尼亚胡内阁终于化险为夷。

要”，且暗示民意调查可能导致左翼上台。“我们都知道推翻右翼政府后会发生什么。就像1992年和1999年上台后的左翼，带来了‘奥斯陆灾难’和2000年的巴勒斯坦人第二次起义。”